

PROGRAMKAVALKÁD A HÉTVÉGÉRE

EURÓPAI MINŐSÍTÉS AZ EGERSZEG FESZTIVÁLNAK

■ Egy hónapossá bővült idén az Egerszeg Fesztivál. A programok a város rendezett tanácsúvá válásának 130. évfordulója köré szerveződnek; a hagyományos, többnapos koncertsorozatra és belvárosi kavalkádra június 12–14. között kerül sor. Ez a fesztivál csúcspontja is egyben – fogalmazott **Balaicz Zoltán** polgármester.

– pet –

A városvezetés és a szervezők a közelgő esemény kapcsán tartottak sajtótájékoztatót a városházán. A polgármester elmondta: 2008 óta ad helyet a Kossuth utca, a Dísz tér és Széchenyi a fesztiválnak, melyre korábban a Gébártónál, illetve a sportcsarnok melletti területen került sor. A belvárosban megtalálta méltó helyét a programsorozat, mely évről évre nőtt, és egyre színvonalasabbá

vált. Az idei jubileumi évben egy hónaposra duzzadt a rendezvény.

A május 13-a (a város napja) körüli programok inkább protokolljellegűek voltak, az azóta eltelt hétfőnapokon azonban benépesült a Dísz tér. A szervezők ugyanis tematikus hétfőnapokat szerveztek: először népzene és néptánc, majd helyi könnyűzene, aztán pedig komolyzene került terítékre. Sokan ellátogattak az Ezer lámpás éjszakájára is.

Balaicz Zoltán elmondta: az

előző évek rossz időjárása miatt döntöttek úgy, hogy a fesztivál csúcspontjának számító nagyszabású, több színpados koncertsorozatot egy hónappal későbbre szervezik, reménykedve a jó időben. A tervek szerint a következő években is június közepén kerül majd sor az Egerszeg Fesztivál fő hétfőjére.

A polgármester szerint a fesztivál már nem kizárólag lokális program, hanem országos szintű esemény is. Jelzi ezt az is, hogy 2009-ben Kiváló minőségű fesztivál lett, 2013-ban elnyerte a Nyugat-Dunántúli Kiemelt Rendezvénye címet, idén pedig Európai Fesztivál, vagyis EFFE-minősítést kapott.

(Folytatás az 5. oldalon.)



Fotó: -pP-

ZALAI TERMÉKEK, ZALAI MUNKAHELY

■ Zalai kincsestár címmel jelent meg az a magazin, mely Zalaegerszeg és térsége helyi termelőit, az általuk előállított termékeket, élelmiszereket ismerteti. A kiadványt stílszerűen a piacon mutatták be.

– liv –

Balaicz Zoltán polgármester elmondta, a város számára is fontosak a helyi termelők, akik egyre nagyobb létszámban árusítják minőségi és megbízható eredetű termékeiket, legyen szó pékáruiról, zöldségekről, vagy sajtófélésegekről. „Pontosan tudjuk, mit fogyasztunk, és azt is, hogy megvásárlásával pénzünk a helyi emberekhez kerül”, fogalmazott a polgármester, aki kitért arra, hogy a közgyűlés a helyi termékek népszerű-



Virrasztó Zsolt lapigazgató, Balaicz Zoltán és Vigh László.

sítése érdekében Zalai termékek, zalai munkahely munkacímekkel fogadott el a TOP-programon belül. Bízunk a kormány támogatásában, hogy a vezetett helyi kézművestermékek piacát félmilliárd forintból megvalósíthatassák a piacon.

Vigh László országgyűlési képviselő azt hangsúlyozta, hogy a magyar kis- és középvállalkozásokat támogatják azok, akik helyi termékeket vásárolnak. Úgy vélekedett, a helyi piac a nemzeti összetartozásról is szól; ha igazi magyar emberek vagyunk, akkor magyar élelmiszert, magyar termékeket vásárolunk és fogyasztunk. Méltatatta a kiadványt, „ami egy út kezdete, hiszen Zala megye 258 településén rengeteg érték található, és hihetetlenül sokféle termék, amit az ott lakók készítenek”.

A Zalai kincsestár című magazin a megyei napilap gondozásában jelent meg, melyet Zalaegerszeg és Zalaölvő önkormányzata támogatott.

ÉVADZÁRÓ A SZÍNHÁZBAN

LEGTÖBBEN A MINISZTER FÉLRELEP CÍMŰ DARABOT LÁTTÁK

■ Érdekes és tanulságos hónapokon van túl a Hevesi Sándor Színház – fogalmazott az évadzáró társulati ülésen dr. Besenczi Árpád direktor, akinek (Sztarenki Pál művészeti vezetővel együtt) évad közben újabb öt évre szavazott bizalmat az önkormányzat.

– pet –

Az igazgató szerint ez a bizalom felelősség is, ám egy jó csapattal minden sikerülhet. Úgy érzi: nagyon egyben van a társulat, amit az is jelez, hogy sikeres évadot zárhatnak, és újabb csúcst is döntöttek.

A bérletesek száma ismét tízezer fölé emelkedett, a nézők száma 72.938 volt, ami ezerrel több, mint a tavalyi. A hat nagyszínpadi előadás közül a legtöbben a Mi-

niszter félrelép című vígjátékot látták, és ez hozta a legtöbb bevételt is. A diákoknak szóló Tantermi deszka sorozat is óriási sikereket ért el, a Semmi iránt országos szinten is nagy az érdeklődés; a debreceni Deszka Fesztiválon is játszották a darabot. Persze volt csalódás is: szerették volna, ha a Vaknyugatot beválogatják a POSZT-ra, de ez nem sikerült. A Semmi viszont részt vesz a POSZT OFF-on.

(Folytatás az 5. oldalon.)

Glória Esküvői Ruhaszalon

Menyasszonyi, koszorúslány- és gyermekruhák alakra igazítással, ingyenes kiegészítőkkal kedvező áron kölcsönözhetőek

Szalagavatóra táncruhák már megrendelhetők!

Tóth Ferencné Zsuzsi
8900 Zalaegerszeg, Göcseji út 11.
Mobil: 06-30/424-0669
Nyitva tartás: hétfő-péntek: 9-17-ig

MEGÚJULT HYUNDAI i30

üzemanyag-fogyasztás (változattól és forgalmi viszonyoktól függően) 3,4-9 l/100 km.
CO₂-kibocsátás (változattól és forgalmi viszonyoktól függően) 94-158 g/km.

HYUNDAI Szántó

Zalaegerszeg, Balatoni u. 73.
Tel: 06 92 533 176
www.hyundaiszanto.hu

EVADZÁRÓ A SZÍNHÁZBAN // AZ IRODALOM A LEGNAGYOBB SZERVEZŐERŐ //

KÖNYVHETI BESZÉLGETÉS KISS GÁBOR KÖNYVTÁRIGAZGATÓVAL

■ Nyolcvanhatodik alkalommal került országsszerte megrendezésre június 4–8. között az ünnepi könyvhét, mely 2001 óta a Gyermekkönyvnapokkal is kiegészül. A magyar könyv ünnepének szellemiségéről és aktualitásairól Kiss Gáborral, a Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár igazgatójával beszélgettünk.

– pánczélPetra –

– 1929-ben rendezték meg először a Magyar Könyv Ünnepét, mely Supka Géza, a Corvina című lap főszerkesztőjének egy korábbi ötlete alapján valósult meg. Azóta több mint nyolc évtized telt el. A motiváció ugyanaz maradt?

– Összességében igen. Supka Géza annak idején valóban nagyszerű javaslatot állt elő, hiszen az irodalom még a 20. század első évtizedeiben is a tanultabb társadalmi körök érdeklődési területe volt. Persze az első világháború után gyorsan terjedni kezdett a ponyvairodalom, rengeteg úgynevezett fércmű jelent meg. A '20-as évek pedig már a mozi és a filmhíradók időszakába is; a két világháború között a lakosság körülbelül annyit költött mozira, mint könyvre. Megnövekedt a nyilvánosság szerepe, így jogosan fogalmazódott meg az a gondolat, hogy a könyveket és magukat a szerzőket valahogy össze kellene hozni a közönséggel. Az volt a cél, hogy közügyé váljon az irodalom.

– Egyfajta marketingtevékenységnek is nevezhető a

könyvheti rendezvények kialakítása?

– Részben igen, hiszen a promóció akkor is fontos volt,

– Mitől lesz ünnep a könyvhét, hiszen a promóció tulajdonképpen egész évben zajlik, nem lehet néhány napra korlátozni az irodalomról szóló diskurzust.

– Érdekes dolog ez, mert valóban folyamatosan vannak programok a könyvtárakban és más fórumokon is. Supka Géza gondolata tulajdonképpen mindennapi gya-

ban rejlik, hogy van folyamatossága és egy stabil időpontja, amikor országsszerte fel lehet hívni a figyelmet a könyvek fontosságára. Egy olyan alkalom ez, amikor a teljes irodalmi paletta felvonul, és néhány napig nem érzékelt az ideológiai, ízlésbeli különbségeket. Ezenkívül az egyes megyékben a lokális értékek is felhívják a figyelmet, hiszen a kisebb településeken a helyi szerzők kerülnek fókuszba. Tudatosítva, hogy a fővároson kívül is van irodalmi élet.

– A kiadók többsége tudatosan készül a könyvhétre, hiszen ekkorra jelentetik meg az újdonságokat. Idén is több mint 300 új könyv debütál. A könyvtárakba mennyire gyorsan jutnak el a legfrissebb kiadványok?

– A könyvbeszerzés egy elég bonyolult adminisztrációs folyamat, ráadásul, ha az éves beszerzés összege meghaladja a 8 millió forintot, akkor közbeszerzésre is szükség van. A könyveket a Könyvtárellátó Kft.-től rendeljük. Óriási kapcsolati rendszerük van, ezenkívül folyamatosan bővülő ajánlójegyzékkel rendelkeznek, amiből tudunk válogatni. Ezekbe az ajánlásokba mindig bekerülnek az újdonságok, így van rá esély, hogy viszonylag rövid idő alatt bekerüljön hozzánk egy-egy új könyv. Csúszás inkább az adminisztráció és a pénzügyi lebonyolítás miatt van. A könyvek kiválasztása egyébként csapatmunka. A minőségre és a sokszínűsége egyaránt törekszünk. Korlátozó tényezők persze vannak. Úgy gondoljuk, hogy az ócska kivitelezésű, rossz kötésű, silány nyomtatású könyvek, valamint erőszakos, pornográf, ideológiai értelemben támadható, uszító vagy sarlatánságot, afféle állvállalosságot hirdető kiadványok nem valók a nagyközönség elé.

– A könyvhétre visszatérve: a szakemberekben nincs egy kis tüske amiatt, hogy Zalaegerszegen immár sokadik éve nincs utcai könyvkiállítás és program az ünnep alkalmából?

– Dehogyan nincs, de sajnos ez nem a mi asztalunk. A kiadók, könyvforgalmazók szervezik a köztéri, könyvsátras programokat országsszerte. Ha úgy látják, hogy üzleti szempontból nem éri meg, akkor nyilván nem pakolnak ki. A könyvtár a maga eszközeivel tudja ünnepelni ezeket a napokat. A városban és a megyében szerencsére sok irodalmi program, író-olvasó találkozó várta a közönséget az elmúlt napokban.



Álló sor: Farkas Ignác, Balogh Tamás, dr. Iván Nándor, Lóránt László, Gyimesi Katalin. Ülnek: Sala Kata, Foki Veronika, Pap Lujza, Lupaneszku Vivien.

(Folytatás az 1. oldalról.)

Besenczi Árpád a következő évaddal kapcsolatban elmondta: a repertoár összeállt – ezt néhány hónapja egy rendhagyó sajtótájékoztató keretében be is mutatták – a műsorfüzetek, prospektusok elkészültek. A munka augusztus 24-én indul, az első bemutatóra pedig október 9-én kerül sor; Tolcsvay–Müller–Bródy: Doktor Herz című musicaljét láthatja a közönség. A nagyszínpadon az első félévben A házasságlevél című vígjáték, A hullám című színmű, valamint Az üveganya című tragikomikus játék felújított változata kerül műsorra. Lesz ezenkívül egy ifjúsági előadás is, Kövek címmel.

A hagyományokhoz híven évad végi díjesőre is sor került a társulati ülésen. Oklevelet kapott Kondákor Antalné és Komáromi Lászlóné ruhataros, a színházi, nevelési

programot segítő Gyimesi Katalin tanár, valamint Sala Kata, a sürgősségi osztály asszisztense, aki több éve segíti egészségügyi munkával a színházat. Jutalmul Állandó néző címet is kapott.

A Színházi Mecénás Díjat idén dr. Iván Nándor fogorvos kapta. Közönségdíjas Farkas Ignác színművész lett. A Terminátor-díjat és a Cserebogár-díjat Lupaneszku Viviennek ítélte oda a társulat. A Nívódíjat az idén 70 esztendő Balogh Tamás kapta, és szintén ő vihetette haza a Forgács-gyűrűt is.

A műszaknak járó Aranydeszka-díjat Lóránt László fűtő, karbantartónak ítélte. A társulat idén Pap Lujzának szavazta meg a Máriaass-díjat. A Színházbarát Kör díját pedig Foki Veronika vehette át Iványi Ildikótól. A színész Színház Társulatát erősíti majd.

PROGRAMKAVALKÁD A HÉTVÉGÉRE

EURÓPAI MINŐSÍTÉS AZ EGRSZEG FESZTIVÁLNAK

(Folytatás az 1. oldalról.)

Ennek részleteiről Tompa Gábor fesztivál igazgató tájékoztatta a sajtót. Mint mondta, harmincegy ország 761 fesztiválja került be az EFFE-minősítettek első körébe, amire Zalaegerszeg nagyon büszke lehet. Ez azt jelenti ugyanis, hogy egy nemzetközi kommunikációs láncba került a város, hiszen egy online fesztiválkalauz folyamatosan tájékoztatja a közönséget a minősítettek programjairól. Az EFFE (Európa a Fesztiválokért, a Fesztiválok Európáért) célja ugyanis, hogy megismertesse a szélesebb közönséggel a kiválasztott kulturális és zenei programokat, a szakmabeliek számára pedig kapcsolatteremtést jelent.

A sajtótájékoztatón részt vett Salamon Róbert, a Zala Megyei

Rendőr-főkapitányság titkárságvezetője és Cseresnyés Dániel, a Zala Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság sajtószóvivője, akik a bűn- és balesetvédelmi programokról számoltak be. Salamon Róbert elmondta: a hagyományoknak megfelelően a mostani fesztiválon is lesz Kéklámpás felvonulás, a zsinagóga melletti parkolóban pedig gyerekek és felnőttek örömeire különféle programokkal készülnek a három nap alatt. Érdekesség, hogy külföldi kollégák is érkeznek néhány rendőrségi járművel a fesztiválra, ezenkívül régi egyenruhába öltözött rendőrökkel is lehet majd fotózni a forgatagban.

Ami a katasztrófavédelem programjait illeti: a Széchenyi téren idén is sor kerül baleseti szimulációra, a rendőrök és a katasztró-

favédők pedig jótékonysági süteményvásárt is tartanak.

Az Egerszeg Fesztivál dizájnjáról Ferencz András produkciós vezető úgy tájékoztatt: tavaly nagy sikert aratott az esernyős dekoráció, ami idén kicsit bővített formában ismét jelen lesz. Ezenkívül az Ókováros programhoz kapcsolódva újrahazasított üloalkalmatosságok várják a közönséget. A Széchenyi téri nagyszínpad közelében pedig raklapbútorok és sörösrekeszek is lehet pihenni.

Tompa Gábor mindehhez hozzátette: tavaly körülbelül 100 ezer ember mozgott a rendezvényen, most több látogatóra számítanak. A programokat az előző évekhez hasonlóan a jó ízléssel kezelt eklektika, valamint az identitáserősítés jellemzi.

nemcsak napjainkban. Sőt a klebelsbergi kultúrpolitika – ami alapvetően nevelőelvű volt – is támogatja a javaslatot. Azt se felejtjük el, hogy a könyvünnep létrejötte még elég közel esett a trianoni békeszerződés dátumához, így a magyar irodalomnak és a magyar nyelvnek nemzetösszetartó ereje is volt, és van ma is. Lényeges viszont, hogy ez ne egyfajta búsongást jelentsen, hanem pozitív üzeneteket fogalmazzon meg, bemutatva azokat az irodalmi értékeket, amelyekre büszké lehetünk, és amelyek erőt adnak. Az irodalom ugyanis az egyik legnagyobb szervezőerő: a közös nyelv, a kultúra és a hagyományok, valamint a jelenre való reakciók mentén képes összetartani egy nemzetet. Pozitív példaként, hogy a fővárosi könyvheti programokat négy írószervezet közösen rendezte meg. Ezenkívül minden megyében zajlanak kisebb-nagyobb programok, de például Kolozsvár és Arad is bekapcsolódott a rendezvénysorozatba.

korláttá vált. A műveknek és azok szerzőinek, valamint a közönségnek rendszeresen találkoznuk kell egymással, és meg kell teremteni ehhez a megfelelő közeget és hangulatot. Óriási a küzdelem és a verseny a közönség szabadidejének megszerzéséért. Az irodalom a sporttal, filmmel, zenével, internettel és más tevékenységekkel „osztózik” azért a szűkös időért, amit az emberek pihenéssel, feltöltődéssel töltenek. Hogy hasonlóan az irodalom, és élmény legyen az olvasásbefogadás, azért aktívvan kell tenni! Szerencsére az írók partnerek ebben, és ma már egy sor különlegességgel készülnek az író-olvasó találkozókra. Sőt, számos jó példa van az irodalom és a könnyűzene találkozására is, ami a fiatalabb korosztályokat is megszólítja. A gyermekirodalom szerzői pedig tényleg élen járnak abban, hogy hogyan lehet komplex élménnyé tenni a művel való találkozást. A könyvhét jelentősége ebben a sokszínűségben ab-

INKÁBB LEKTÜRT, MINT SEMMIT

KÖTETBEMUTATÓVAL NYÍLT MEG A KÖNYVHÉT

■ Péntek Imre József Attila-díjas költő legújabb verseskötetének bemutatásával nyílt meg Zalaegerszegen a 86. ünnepi könyvhét. A Pannon Tűkő főszerkesztőjének Emlékpróba című könyvét a Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtárban ajánlotta az érdeklődők figyelmébe Zsille Gábor költő, műfordító.

A könyvhét alkalmából Balaicz Zoltán polgármester mondott köszöntőt, aki az olvasás fontosságára hívta fel a figyelmet. Hangsúlyozta: fontos lenne, hogy a fiatalok is minél többet olvassanak, mert az internet és a közösségi oldalakon zajló párbeszédnek korábban, aki keveset olvas, az sokkal nehezebben is kommunikál: A szókinész és a közvetlen kommunikáció csökkenése pedig oda vezethet, hogy a közösségi élet is visszaszorul.

Zsille Gábor szerint annyira azért nem rossz a helyzet, bár tény, hogy a könyvesboltok forgalmának zömét nem a szépirodalmi

művek teszik ki. De inkább lektürt olvassanak az emberek, mint semmit sem – fogalmazott. Európában ugyanakkor nálunk egyedül minden évben több napig tartó könyvünnep, ami öröme ad okot.

Péntek Imre legújabb verseskötete a múlt és jelen én-mitológiai próbát feltárni; emléképróbat tart, hogy megértse a múltat, a ma kényszerit s a jövő intenciót – olvasható a kötet fűlszövegében.



TESTVÉRVÁROSOK AZ EGRSZEG FESZTIVÁLON

■ Soha még nem fogadott ennyi külföldi vendéget az Egerszeg Fesztivál, mint az idei évben. A meghívást elfogadó testvérvárosokból közel ötvenfős a hivatalos delegáció. A velük érkező zenei és táncsoportokkal együtt mintegy százötvenen látogatnak Zalaegerszegre ezen a hétvégén.

Jubileumi megemlékezésekre is sor kerül: Klagenfurttal 25 éves a testvérvárosi együttműködés, míg Krosnával és Marllal 15 évvel ezelőtt jött létre hivatalosan is a kapcsolat. Június 12-én, pénteken 14 órakor Jubileum címmel testvérvárosi kiállítás nyílik a Városi Hangverseny- és Kiállítóteremben, ahol klagenfurti és marli fotókat, akvarelleket láthat a közönség. Délután négy órakor pedig a fesztiválmegnyitón fellép a krosnoói és klagenfurti néptáncgyűtes és a szurguti kórus. Ugyancsak 15 éves a Ma-

rosvásárhely–Zalaegerszeg Baráti Kör (MAZA), az ünnepségre Marosvásárhelyen kerül majd sor az Egerszeg Fesztivált követő héten. Marosvásárhellyel a testvérvárosi szerződést már 1996-ban megkötötte Zalaegerszeg, a civil szervezet és annak zalaegerszegi testvérszervezete, a ZAMA évvel később alakult meg.

A gorizai vendégek az idén is üzemeltetnek egy standot, ahol olasz specialitásokat árúsítanak. A lendvai stand turisztikai és gasztronómiai kínálatát jelentkezik, va-

sánap pedig öt különböző lendvai zenekar és tánckar fellépését nézhetik meg. A külföldi delegációk – melyeket polgármesterek, alpolgármesterek vezetnek – különböző városi programokon vesznek részt, ismerkednek Zalaegerszeg nevezetességeivel. Bár nem tartoznak a testvérvárosok közé, de így is két határon túli, magyarlakta településről érkeznek még vendégek: így Barótról és Dunaszerdahelyről. Beregszász testvérvárosból Babják Zoltán polgármester látogat Zalaegerszegre, hogy tájékoztatást adjon a kárpátaljai magyarok nehéz helyzetéről. Az önkormányzat célja a jövőben is a kapcsolat további bővítése a határon túli magyarlakta településekkel.